
Lomná, proč byla řeka bouřlivá a nechtěla pustit lidi do údolí…chránila lesy, zůstal jen kousek pralesa 

Mionší potomek pralesů. Lomila se zprava doleva a vytvářela lidem překážky s pomocí padlých 

stromů, aby chránila své prameny a lesy, to ještě neměla jméno. Mnohokrát změnila strategii a 

měnila svou cestu, marně. Když slábla tak člověk začal odvážet dřevo z údolí. Nejdřív polomy a pak 

prostupoval hlouběji do nitra údolí, tehdy začalo osídlení krajiny. Bez jména to nešlo, a tak podle 

polomů pojmenovali řeku Lomná a současně i údolí, kde postupem času vznikla osada Lomná, později 

Horní a Dolní Lomná. Čas od času se ochránce údolí nám lidem připomene a rozvodní své srdce, 

přizve okolní prameny, studánky a požádá les o pomoc a pohrozí svou silou...chraňme to co řeka 

chrání. 

Lomná ochránce údolí, pustila k sobě člověka, dala mu 

dřevo pro stavbu domů, poskytla vodu k životu, 

poskytla ochranu, chrání lesy, život ve vodě pro vranku, 

pstruha, raka a střevli. Okouzluje kolemjdoucí svou 

přítomností, v létě osvěží v zimě vytvoří ledové tříště. 

 

Lomná pramení v nadmořské výšce kolem 870 m na 

východním svahu Čuboňova (1014 m, mezi horami Malý 

Polom a Burkov vrch), délka toku 17,3 km, průměrný 

průtok u ústí 1,49 m3 × s-1 , vodní plocha 70,6 km2 Má 

nespočet bezejmenných přítoků. V centru Jablunkova se 

pak Lomná v nadmořské výšce 380 m vlévá zleva do 

řeky Olše, která její vody odnáší dál do řeky Odry. Jejich 

společná cesta již jako Odra končí v Baltském moři. 

Národní přírodní rezervace prales Mionší, přírodní 

rezervaci Úplaz, přírodní rezervace Velký Polom, 

přírodní památka Kyčmol, tam všude je přítomná 

Lomná. 

 

Dravý proud se zklidnil, naplněn a obohacen vším co 

potkal cestou z hor, za malou chvíli ho čeká spojení s 

řekou Olší. Na rozloučenou mu zazvoní zvon farního 

kostela Božího těla v Jablunkově, který je opodál. Od 

teď budou mít společné jméno Olše. Řeka Lomná 

opouští svou cestu, posílí proud řeky Olše, ta pak řeku 

Odru, kde všechny tři společně čeká 854 km dlouhá 

cesta k Baltskému moři. 

 


